

省十三运会市场开发工作推进会召开

本报讯（记者 朱东一）5月16日上午，河南省第十三届运动会市场开发工作推进会召开。省十三运会（周口）筹委会副主任、副市长王少青，市政府秘书长张继林出席会议。

王少青要求，思想上要清醒认识、保持忧患，把思路拓宽，把标准拔高，打破常规，加快步伐，全力推进招商工作。行动上要只争朝夕、加快步伐，要广泛发动本县市重点企业商家，引导企业积极参与到省运会的招商中来，以“跳起来摘桃子”的勇气和拼劲，放开手脚，加快节奏，把时间往前赶，把任务往前提。方法上要打破常规、灵活创新，要高度重视商会招商、企业招商、以商招商，市场开发部要与这些部

门对接好、引导好。招商力度上要走出去开拓阵地，加大工作力度，瞄准重点企业，大力开展宣传招商推介活动，把全省的目光聚焦到周口，吸引国内、省内更多的企业参与进来，推动企业为省运会提供更多资金、产品、技术等各方面、多层次的服务。效果上要结果导向、力求实效，对企业赞助情况认真统计评价，对积极主动的、赞助力度大的，该宣传宣传、该表彰表彰。

会上，宋河酒业股份有限公司和周口天泽汽车销售服务有限公司的负责人相继进行发言，并分别与省十三运会（周口）筹委会市场开发部签约，宋河酒业股份有限公司赞助300万元，周口天泽汽车销售服务有限公司赞助用车服务。②5

我市开展农机安全生产大检查

本报讯（记者 张洪涛）“三夏”即将来临，大规模机收作业即将展开，5月16日，记者从市农机局获悉，为了维护我市“三夏”农机安全生产秩序，市农机局成立了3个检查组，对全市10个基层单位开展了农机安全生产大检查。

在检查过程中，检查组通过听取汇报、查看收集工作资料、走访、现场察看等方式对各县市区开展安全检查。检查组重点检查了拖拉机、联合收割机及其驾驶人档案管理标准化、规范化建设情况；农机安全生产责任制的建立与落实情况；农机合作社及服务组织、农机户及农机驾驶操作人员的安全教育和培训情况及“变型拖拉机”的

专项整治情况。

检查组在具体工作中坚持做到“六结合”，督查与单位自查相结合，普遍检查与重点检查相结合，明察与暗访相结合，查资料与查现场相结合，常规检查与技术检查相结合，安全检查与严格执行相结合，确保各大检查无一遗漏，不留死角、不留盲区，真正做到监督检查全覆盖。

截至目前，全市共免费发放农机宣传资料1.24万余份，与农机手签订农机安全生产责任书1480余份，检查排查农机安全隐患320多起，已办理农机驾驶证528人次，农机注册登记255台次，确保全市无重大农机安全生产责任事故发生，农机安全生产形势稳定。

市科技局打造科技创新工作升级版

本报讯（记者 宋馨）市、县两级财政科技经费每年不少于900万元和450万元，启动5至6个市级重大科技专项、新建5至7个市级农业科技示范园区（基地）……记者从5月15日召开的全市科技创新工作推进会上获悉，我市一大批含金量十足的科技计划、项目、平台建设被提上日程。

作为传统农业大市，周口科技创新工作的短板集中体现在创新主体不强、创新平台不多、创新人才不足、创新投入不够、创新机制不活、创新环境不优六大方面，如何破题展现周口作为，如何缩短与先进地区科技竞争力的差距，如何依托科技创新为全市新旧动能转换提供支撑，这些都是摆在全市科技管理部门面前的紧迫课题。

为全力打造科技创新工作升级版，

市科技局对全市科技创新工作目标任务再提高再加压，措施再具体，标准再严格。出台优惠政策，支持科技型企业研发、新型研发机构、创新团队、创新人才的培育引进，全力推进“四个一批”建设；加大对成果转移转化的政策激励，出台促进科技成果转移转化行动方案，设立成果转化专项资金，积极组织企业走出去，加强与中科院河南转化中心、浙大河南转化中心联系合作，提高成果转化率；在年度目标考核中增加高新技术企业总量及新增数量考核指标权重，发挥考核的导向、激励和约束作用，推动各项创新发展目标任务落实；积极争创国家农业高新技术产业示范区，加快推进周口国家农业科技园区建设，新建5至7个市级农业科技示范园区（基地）。②5

西华县：脱贫攻坚摘帽发总攻

（上接第一版）

西华县委书记林鸿嘉说：“脱贫攻坚‘四大’活动，使县乡村干部认清了脱贫攻坚的严峻形势，提高了思想认识，倒逼了责任落实，集中整改了问题，凝聚了强大合力，取得了良好的效果。”西华县“四大”活动第四核查组长张慧君感慨地说。

顾名思义，母亲节应该是感恩、孝敬母亲的节日。自古以来，中华民族就有爱母敬母的优良传统。“爱子心无

尽，归家喜及辰。寒衣针线密，家信墨痕新”“临行密密缝，意恐迟迟归，谁言寸草心，报得三春晖”“灿灿萱草花，罗生北堂下。慈母倚门情，游子行路苦”……历史上，无数诗词歌赋颂扬着母爱的伟大。作为舶来品的母亲节，自改革开放以来，与传统的民族情结紧密结合，迅速在我国流行开来。

然而，节日氛围的日趋商业化，必

将消减原属于母亲节的感恩气氛，长此以往，母亲节难免流于形式。

母亲节不应是商家炒作的购物节，也不应是一年中热闹异常而平日冷落的一天，母亲节是提醒子女孝顺母亲的具体、实在的日子，它应该贯穿于我们的一生，是将中华民族源远流长的孝德发扬光大的重要基础。

让母亲节回归其节日内涵吧！真

诚的感恩、长久的陪伴才是子女给母亲最好的礼物！②5

沙颖时评

川汇区：农村人居环境持续改善

（上接第一版）

深入开展农村人居环境整治，乡村绿化美化建设工作是重要内容。川汇区成立了专门工作小组，制订了乡村绿化美化建设工作实施方案，对乡村绿化美化建设工作任务进行了详细分解落实，细化任务分解，确保各项工作、任务落实到位。

在树木品种选择上，该区以乔木、灌木、草本、花木等优良本土树种为主，主要有桂花、楸树、栾树、合欢、国槐、百日红、红叶李、海棠、樱花等品种，严禁栽植产生飞絮的杨树、柳树和带球法桐等品种。全区所有行政事业单位分包20个绿化美化示范村，按照每人3至5株的造林标准，投入资金近150万元，吸纳社会资金近500万元，共栽植各类树木两万余株。

文明乡风树起来

在城南办事处后王营行政村，村道上、路灯上的道旗广告引人注目，广告的主角是村民选出来的“好媳妇”“好婆婆”。“我们办事处8个行政村，村村都有荣誉墙，道路都有好人旗，目的就是为了传递正能量，形成人心向善的良好氛围。”城南办

事处主任马凯说。

为提升全区广大群众的文明素质和社会文明程度，川汇区开展了多种形式的评选活动。今年以来，该区已对各个办事处评出的“好媳妇”“好婆婆”“巾帼致富标兵”“最美村妇联主席”“最美村党支部书记”“最美村第一书记”进行表彰，持续推进科技、文化、卫生“三下乡”活动；在35个行政村评选出了诚实守信户200多户、身边好人80多名、新乡贤120多名。全区所有行政村都建立了“约四会”，完善村规民约，把移风易俗、婚事新办、丧事简办纳入村规民约，并在村头张榜公布。

文明乡风的逐步形成，不仅促进了孝亲敬老、邻里和睦，还对农村人居环境的改善起着潜移默化的作用。后王营行政村村民陈自堂说：“随着村民文明素质的提高，乱扔垃圾的现象几乎消失不见，家家户户都定点投放垃圾，他们如果不这样做，会被大家瞧不起。”

心中若有桃花源，处处皆是水云间。随着农村人居环境整治活动的持续推进，我们相信，更多的美丽乡村将在川汇区涌现。①2

拳拳赤子心 依依济困情

——记扶沟县人大代表、扶沟县顺发牧业有限公司总经理王亚辉

记者 谢永静

着往日的峥嵘岁月。

“老少爷们的恩情，咱啥时候都不忘！”从父亲王明选那里接过扶沟县顺发牧业有限公司“接力棒”的王亚辉，也传承了父亲对父老乡亲的深情厚谊，以一颗“感恩家乡，回馈社会”的赤子之心，书写了一个新时代人大代表扶危济困、脱贫攻坚的华彩篇章。

顺发牧业自2004年成立以来，就和公司所在地——扶沟县白潭镇的贫困户们命运同系。从最简单的养猪、拉粪等体力活，到自己养猪、销售生猪等，和公司共同创业的300余户贫困户纷纷摆脱了贫困。“一些勤劳能干的群众能在郑州买房买车，最差的也能在白潭‘惠民社区’购置房产，过上小康生活。”王明选回忆

富的方法教给贫困户。王亚辉有计划地对贫困户进行养殖、种植农场课堂培训，基本上每个月都会请一些上市公司的技术人员走进贫困户猪场、田间地头进行技术培训和咨询。他通过“互联网+”帮助贫困户打通生猪采购与销售的上下环节，及时提供有效信息资源，让他们对猪价行情、养殖技术、优秀养殖企业的管理技术等胸有成竹，把致富的金钥匙牢牢地握在手里。

2016年以来，王亚辉积极响应县委、县政府的号召，投身于脱贫攻坚工作，肩负起产业扶贫的重担。公司已帮助王村等6个贫困村的376户、1518人脱贫致富，连续4年为每户发放补贴资金1720元，累计发放260余万元。公司还承担起白潭村所有的路灯电费和

60岁以上老人医疗保险金的缴纳等公益活动，为美丽乡村建设默默贡献一己之力。今年伊始，又有75户贫困户加入顺发牧业产业链，王亚辉的产业扶贫之路仍在延伸！

从五一劳动奖章、县长征突击手，到县优秀村党支部书记、县劳动模范、县优秀农村实用人才……王亚辉获得的荣誉不胜枚举，但他尤为珍惜最新荣获的一个：因在2017年度“聚焦脱贫攻坚，人大代表在行动”主题实践活动中表现突出，今年3月份被市人大常委会表彰为“优秀人大代表”。

“我将和顺发牧业一起，为带领群众实现脱贫致富，奉献出自己的所有力量。”这就是王亚辉——一名新时代人大代表的赤子之心和济困情怀！②5



爱心人士慰问五保老人

日前，沈丘县周营镇敬老院里的58位五保老人每个人都收到一份礼物——一双舒适透气的春夏季节休闲鞋，这些鞋是周营镇大李口村个体工商户王建伟赠送的，拿着合脚的鞋子，老人们喜笑颜开。图为王建伟按照事先登记的尺码给老人分发鞋子。

谢辛凌 摄

回归母亲节的节日内涵

宋海转

母亲节刚刚过去，网络上、商场里，关于母亲节促销活动广告的余音未散。近年来，母亲节被商家打造成促销的高潮节点，已成不争的事实。在这一片热闹、喧嚣之中，我们可还记得母亲节的初衷？

顾名思义，母亲节应该是感恩、孝敬母亲的节日。自古以来，中华民族就

有爱母敬母的优良传统。“爱子心无尽，归家喜及辰。寒衣针线密，家信墨痕新”“临行密密缝，意恐迟迟归，谁言寸草心，报得三春晖”“灿灿萱草花，罗生北堂下。慈母倚门情，游子行路苦”……历史上，无数诗词歌赋颂扬着母爱的伟大。作为舶来品的母亲节，自改革开放以来，与传统的民族情结紧密结合，迅速在我国流行开来。

然而，节日氛围的日趋商业化，必

将消减原属于母亲节的感恩气氛，长此以往，母亲节难免流于形式。母亲节不应是商家炒作的购物节，也不应是一年中热闹异常而平日冷落的一天，母亲节是提醒子女孝顺母亲的具体、实在的日子，它应该贯穿于我们的一生，是将中华民族源远流长的孝德发扬光大的重要基础。

让母亲节回归其节日内涵吧！真

严格管理“工作圈” 温情监督“生活圈”

郸城县深入开展巡察干部家访活动

巡察机构机关干部家访月活动的通知》，郸城县县委巡察机构把家访作为党风廉政建设的有机组成部分，专门下发《郸城县巡察机构机关干部关于开展家访月活动的实施方案》，要求利用一个月的时间，完成对所有巡察干部家访的目标。为了不影响工作，方案要求，家访要利用节假日或晚上进行，由县巡察办主任、各组组长按照分级负责的原则，采取上门家访。

这

温馨的画面是郸城县委巡察机构在全体机关干部中开展家访活动的一幕。

近期，根据《中共郸城县纪委办公室关于集中开展县纪委监委、县委委

巡察工作评价、意见和建议。深入了解受访巡察干部的生活圈、朋友圈和实际困难，掌握其思想情况、家庭情况、生活情况和家风家教情况，全方位、多角度了解他们的思想动态、家庭生活情况和实际困难，引导巡察干部家属支持巡察工作，激发他们争当廉内助的热情。同时，为巡察干部家属送上真诚的祝福和问候，感谢他们一直以来对巡察工作的关心和支持。

对于在家访中发现的具有不良倾向性和不良苗头性的问题，巡察人员及时予以提醒纠正，强化八小时之外的监督。将监督落到实处，实地了解巡察干部的困难，尽力帮助其轻装上阵，由县巡察办主任、各组组长按照分级负责的原则，采取上门家访。

巡察干部家属王慧表示：“家访活动使我真正认识到组织对孩子的关心，感受到了组织的温暖，增强了巡察干部家属的自豪感，今后我们一定会一如既往地支持巡察工作。”②5

巡察干部家属王慧表示：“家访活动使我真正认识到组织对孩子的关心，感受到了组织的温暖，增强了巡察干部家属的自豪感，今后我们一定会一如既往地支持巡察工作。”②5

周口市中心城区棚户区（城中村）改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年5月16日

	房屋拆除完成情况										安置房建设情况	
	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况		安置房建设情况			
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	15535	4728569	13346	4100011	13069	4043303	99.02%	99.45%	建设嘉苑	土方开挖4.63万方，临建施工
											七一嘉苑	完成四项审批
											贾鲁嘉苑	进行围墙建设和临建施工
											金海嘉苑	土方开挖25.6万方，临建搭设基本完成
											高尚嘉苑	招标公告已发布
经开区	1657	632950	5455	1821387	5455	1821387	5388	1802381	325.17%	284.76%	运粮河畔	围挡施工，地上附属物清理，招标公告发布
东新区	3382	1263000	6682	2695321	6682	2695321	6682	2695321	197.58%	213.41%	顺和家园	表土余渣开挖清运0.962万方，临建施工
											泰和家园	土方开挖16.05万方，桩基浇筑完成6栋楼1836根
											德和家园	招标公告已发布
											诚和家园	招标公告已发布